



Издаётся с 1931 года

# Вестник



12 июля 2016 г. вторник №56 (93641)

**«Село в порядке – страна в достатке» – под таким девизом с 1 июля по 15 августа 2016 года на всей территории РФ проходит Всероссийская сельскохозяйственная перепись**

## С 73-летием освобождения Ульяновского района!



Село Ульяново, 15 июля 1943 года. Фото Михаила Савина.



Село Ульяново, 1943 год. Фото солдат вермахта.

### С праздником, дорогие земляки!

Дорогие жители Ульяновского района! 13 июля исполняется 73 года со дня освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков.

Годы все дальше отдаляют нас от тех драматических событий, но память о священном подвиге советских воинов, защитивших наш край, неподвластна времени. Она навсегда останется в наших сердцах и будет для нас священной.

Уважаемые ветераны! Мы бесконечно благодарны вам за мужество, героизм и стойкость, проявленные во время Великой Отечественной войны и послевоенные годы. Мы искренне признательны всем, кто восстанавливал разоренную, израненную ульяновскую землю из руин и пепла, налаживая мирную жизнь. Низкий вам поклон за мужество, преданность Отчизне, за бессон-

ные ночи и нелёгкий труд! Благодаря вам, мы живём в мире, растим детей, спокойно трудимся, делаем всё необходимое для дальнейшего развития и процветания земли ульяновской.

Пусть крепнет наше Отечество, наша дорогая сердцу родина – Ульяновский район. Пусть каждый его житель гордится славным прошлым своей родины, своими предками.

С праздником вас, дорогие земляки, с днём освобождения села! Крепкого вам здоровья, счастья каждой семье, мира и добра! Благополучия и процветания Ульяновскому району!

**А.М. Кудakov,**  
глава МР «Ульяновский район».

**А.И. Анисимов,**  
глава администрации  
МР «Ульяновский район»

секретарь МО ВПП «Единая Россия».

### Дорогие жители Ульяновского района!

Поздравляю вас с Днём освобождения Ульяновского района от немецко-фашистских захватчиков.

День 13 июля навсегда вписан в историю нашего района, как память о великом событии.

Всё дальше и дальше уходит от нас тот великий день, когда враг был изгнан с ульяновской земли. Самыми кровопролитными и героическими в истории района стали годы Великой Отечественной войны. Сотни славных сыновей и дочерей сложили головы на полях сражений, погибли в лагерях, в фашистской неволе, от голода и болезни.

Мы обязаны знать и помнить героическую историю села, чтить память солдат – освободителей, окружить живущих рядом с нами ветеранов каждодневной заботой,

теплом и вниманием.

Равным боевому был и подвиг послевоенного восстановления народного хозяйства. И это стало возможным благодаря труду наших ветеранов. Честь и слава вам на вечные времена! Вы своим неустанным трудом и упорством стали примером будущему поколению.

Ульяновцы! Примите сердечные пожелания крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и радости, новых успехов и достижений в развитии родного края, пусть он процветает на радость всем нам!

Вечная слава и земной поклон защитникам Родины!

**И.Н. Точилин,** председатель районного совета ветеранов войны, труда, инвалидов и бывших малолетних узников фашистских концлагерей.

Люди! Покуда сердца стучатся, - помните!  
Какой ценой завоёвано счастье,  
- пожалуйте, помните!

**Р. Рождественский.**

Годы Великой Отечественной войны – тяжёлое, трагическое время. На полях сражений люди проливали кровь, теряли своих верных друзей и товарищей. На дорогах войны лицом к лицу видели трагедии людей, переживших ужасы оккупации. В тяжелейших условиях ковали в тылу оружие возмездия.

В Ульяновском архивном отделе хранится копия документа, подтверждающая жизнь Ульяновского народа в период оккупации «Письмо трудящихся освобождённого из-под немецкой оккупации Ульяновского района, Орловской области к бойцам и командирам Красной Армии».

– К вам, доблестным воинам нашей великой Отчизны, обращены были наши думы и чаяния в течение долгих месяцев томительной жизни под ярмом немецких захватчиков.

Больше 22-ух месяцев страдали мы в условиях мрака, бесчинств и насилия.

С присущей немцам бесчеловечностью ходили фашистские головорезы по нашим сёлам, грабили наше добро, разбивали дома, казнили и мучили неповинующихся, загоняли народ в трудовые лагеря, насаждали рабство. Немецкими офицерами и солдатами мы были загнаны в подземные трущобы и не имели возможности свободно переходить из деревни в деревню, посещать знакомых и родственников.

Десятки тысяч наших людей изнывали в трудовых лагерях, переносили издевательства, оскорбления и произвол.

Из Дудоровского лагеря гитлеровские палачи ежедневно вывозили десятки замученных пленных. В Ломненском трудовом лагере немецкие изверги ежедневно устраивали кровавые оргии: на двадцати специально приготовленных станках утром и вечером пороли шомполами и плетью невинных женщин, стариков и детей.

Во всех наших деревнях и сёлах стояли немецкие кордоны гестаповцев и жандармерии. Они держали нас взаперти, как рабочий скот, под номерами, систематически выгоня на проверку. Рабский труд и тюремный режим – вот, что было принесено в наш край грабительской армией Гитлера. Всё население нашего района, оказавшееся на оккупированной территории, подвергалось зверскому ограблению и физическому уничтожению.

В селе Веснины гитлеровские палачи расстреляли 250 мирных жителей, среди которых было около 40 детей. Только одной Дусе Сурковой чудом удалось спастись от фашистского расстрела. Пролетав целые сутки среди трупов, Дуса с обмороженными ногами ночью приползла в соседнее село.

За время немецкой оккупации в сёлах нашего района,

по предварительным данным, фашистами замучено 146 человек. Умерло голодной смертью 59 человек, из них 12 детей. 138 молодых людей угнано в рабство в Германию.

Гитлеровские кровососы забирали у нас и угоняли к себе в Германию колхозный скот, отбирали у колхозников коров, овец, свиней и птицу. В деревнях Мелихово, Афанасово, Веснины фашисты не оставили ни одной коровы, овцы, свиньи, ни одного курёнка. В деревне Ягодное на 100 хозяйств осталось всего лишь 7 коров.

На хранение в Ульяновский районный архив поступил фотоальбом, составленный редакционным советом Министерства внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области и изданный в честь 70-летия Победы Советского народа над фашистской Германией.

В фотоальбоме в иллюстрированной форме отражены основные события Великой Отечественной войны 1941-1945 г., относящиеся к Калужской области, в том числе Ульяновскому району: боевые действия, партизанское и подпольное движения, героический труд в тылу, сведения о героях Советского Союза. Приглашаем посетить архив!

**В.С. Илюхина,** начальник архивного отдела администрации МР «Ульяновский район».

## ОФИЦИАЛЬНО

## В Калуге наградили лучших муниципальных служащих региона

7 июля в администрации области состоялась торжественная церемония награждения победителей регионального конкурса на звание «Лучший муниципальный служащий». По итогам 2015 года его лауреатами стали 16 сотрудников администраций городских и сельских поселений

Памятные дипломы и нагрудные знаки победителям вручил заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора области Алексей Никитенко. В своём поздравлении он отметил: «Приятно, что здесь собрались лучшие представители большой армии муниципальных служащих, которые лицом к лицу каждый день с теплотой в сердце, с пониманием решают насущные вопросы и проблемы населения Калужской области. Это очень ответственный труд. Ведь по тому, как вы относитесь к людям, как выполняете свои функциональные задачи, судят о власти в целом».

Алексей Никитенко пожелал участникам церемонии дальнейших успехов в их нелёгкой работе, профессионального развития, совершенствования и оптимизма.

«Уверен, что впереди у вас ещё много заслуженных побед. Только сообща мы сможем решить все задачи, которые ставит перед нами и губернатор, и жители нашего региона», - резюмировал заместитель губернатора.

Справочно:

Конкурс «Лучший муниципальный служащий Ка-



лужской области» проводится ежегодно, начиная с 2006 года. Его главная цель - повышение престижа профессиональной деятельности муниципального служащего, пропаганда положительного опыта местного самоуправления, а также выявление и поддержка служащих, добившихся высоких практи-

ческих результатов в работе.

За время проведения конкурса его лауреатами стали 136 служащих. В 2015 году в нём приняли участие 35 человек, а в общей сложности более 300 человек.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## В селе стало чище

2 июля в СП «Село Ульяново» прошёл массовый субботник по облагораживанию территории на въезде в село

Силами представителей трудовых коллективов райцентра: администрации муниципалитета, СП «Село Ульяново», МУП «Ульяновский рынок», сельпо, ГБУЗ

КО «ЦРБ Ульяновского района», отдела ПФР, «МУП «Ульяновское АТП», КДЦ, редакции районной газеты «Вестник», МОМВД России «Козельский», Ульянов-

ской ветстанции, отдела образования, МОУ «Ульяновская СОШ», ПЧ-30, МФЦ, Ульяновского участка ВКХ ГП «Калугаоблводоканал» облагорожена приличная территория в Ульянове (по обеим сторонам аллеи, что идёт вдоль проезжей части дороги

параллельно улице Перспективной до дома № 1 по ул. Б. Советской).

Мужчины скашивали траву, вырубали разросшийся кустарник. В тот день было задействовано порядка 12 триммеров.

Женщины наводили порядок в сквере райцентра, - убирали мусор,

траву между плитами, подметали дорожки и территорию мемориала.

Как отмечает глава администрации МР «Ульяновский район» А.И. Анисимов, сделана большая, важная работа в канун празднования 73-й годовщины освобождения Ульяновского района

от немецко-фашистских захватчиков.

Эксперт администрации МР «Ульяновский район» В.В. Гагарина благодарит всех, кто принял участие в субботнике. Значит они радуют за чистоту и порядок в селе.

Людмила Николаева.

## «Райские» уголки - своими руками

Немало ухоженных, благоустроенных, красивых придомовых территорий есть в нашем селе. Хорошо, что среди наших земляков нередко встречаются люди, которые много трудятся, создавая красоту своими руками

сами), - кажется, просто, но со вкусом. На белоствольных пеньках расположены ёмкости с цветами. Украшают территорию у входа в дом и кусты белоснежной



Приятно побывать на территории домовладения Валентины Сергеевны и Александра Николаевича Илюхиных (улица Тургенева, 10) (фото 1).

Вряд ли найдётся прохожий, который останется равнодушен к такому порядку, красоте и не остановится здесь на минутку, чтобы полюбоваться ухоженной, умело обустроенной придомовой территорией.

Сквозь сетку, огораживающую домовладение Илюхиных, виден многоцветный палисадник. У калитки красуется роскошный тёмно-сиреневый клематис. Он вьётся по сетке и привлекает внимание прохожих своей красотой. По сторонам от высокого крыльца цветёт белая, розовая, васильковая, сиреневая петунья (горшочки с цветами установлены яру-

гортензии, и чудо лилии, что совсем недавно расцвели. С другой стороны дома красуется беседка. Она построена умелыми руками Александра Николаевича и сына Олега Александровича. А какие красивые розы цветут на усадьбе!

Творческий подход хозяев дома к оформлению его территории (разнообразные декоративные фигурки, беседка с освещением



в вечернее время, качели на колёсах, удобные скамейки, садовые фонарики, ухоженные фруктовые деревья по линии забора, многочисленные цветочные кашпо) виден во всём. Это кропотливый труд не только Валентины Сергеевны и Александра Николаевича, но и их сына Олега Александровича.

Создаёт «райские» уголки на своей усадьбе жительница дома №52 по улице Б.Советской Тамара Константиновна Ананко (фото 2). Она любит заниматься обустройством палисадника, территории дома и подходит к этому вопросу творчески. Налицо - и результат труда.

Радует взгляд озеро с селезнем и белыми лебедями. Под зелёной туей «отдыхает» симпатичный ёжик, «оберегая» свою нахождение - гриб с коричневой шляпкой. У альпийской мини-горки полукругом выстроились нежные анютины глазки. Здесь же «вырос» ещё один гриб. Всё это располагается среди почво-кровой растительности. В тёмное время суток «райские» уголки освещают садовые фонарики.

У входа в огород ещё одна творческая находка - огромная кружка с цветами, сделанная из раскрашенных резиновых шин. Рядом красуются желтоглазые ромашки. Пройдя под зе-

лёной аркой, мы выходим на другую сторону домовладения. Здесь же видим ещё одно ярко-голубое озеро с кувшинками и «плавающим» селезнем. Этот искусственный водоём обложен камнем.

Увядаящим в палисаднике цветам на смену «приходят» начинающие набирать силу и цвести. И так - в течение всего весенне-летнего и осеннего периодов.

Спасибо трудолюбивой хозяйке Тамаре Константиновне за создание таких радующих взор уголков на территории своего домовладения.

Людмила Николаева.  
Фото автора.

## ВЫБОРЫ-2016

# Определены четыре кандидата от партии «Единая Россия», которые будут баллотироваться в Государственную Думу VII созыва

**Таким стал главный итог для нашего региона прошедшего в Москве XV съезда партии**

Принятие предвыборной программы партии и утверждение списков кандидатов от «Единой России» на выборы депутатов Государственной Думы РФ, которые намечены на 18 сентября, стали основными моментами этого мероприятия.

В число кандидатов, которым партия оказала доверие бороться за депутатские кресла, вошли и представители нашего региона: заместитель губернатора области Александр Авдеев и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр, которые будут баллотироваться по 99-му и 100-му одномандатным избирательным округам.

Ещё двое калужан - председатель Законодательного Собрания области Николай Любимов и его первый заместитель, секретарь регионального политсовета «Единой России» Виктор Бабурин - пойдут на выборы по федеральному списку партии. Согласно итогам съезда они вошли в избирательную группу №21 (федеральный список поделен на 36 региональных групп), куда наша область входит вместе с Брянской, Смоленской и Тульской областями.

Как отметил секретарь генсовета «Единой России» Сергей Неверов, все кандидаты, которых сегодня утвердил съезд, - это лица, уже получившие поддержку избирателей через процедуру предварительного голосования.

Предвыборную программу представил её лидер - председатель партии Дмитрий Медведев. Он подчеркнул, что программа станет стратегией развития страны на ближайшие пять лет:

*- Наши базовые ценности понятны и близки практически любому человеку. На практике это ответственная экономическая политика, социальная справедливость, уважение к личности. Все решения, которые затрагивают интересы людей, принимаются именно для них и вместе с ними.*

В свою очередь, принявший участие в работе съезда президент Владимир Путин отметил, что предвыборная программа партии в полной мере соотносится с масштабом задач, которые стоят перед страной.

Напутствуя кандидатов, президент призвал их ценить доверие людей, обещать только то, что можно выполнить, дорожить политической и общественной стабильностью, которой мы вместе добивались во все предыдущие годы.

По итогам Съезда его участники-калужане так прокомментировали его основные итоги.

Анатолий Артамонов:  
*- Программный документ, озвученный Дмитрием Медведевым, на верное, не оставит равнодушным ни одного жителя нашей страны. Это действительно программа, нацеленная на будущее развитие. Она затрагивает и промышленность, и сельское хозяйство, и здравоохранение, и многое другое.*

Николай Любимов:  
*- То, о чём сказали Дмитрий Медведев и Владимир Путин, мы уже во многом делаем и идём по этому пути. Радует, что сегодня ещё раз заострили внимание на необходимости большей поддержки экспорта, высокотехнологичных производств.*

Александр Авдеев:  
*- Сказанное, к примеру, о необходимости более интенсивного развития экономики, очень важно: если страна хочет быть конкурентоспособной на мировом рынке, то нам необходимо вкладываться в неизвестные, но перспективные и уникальные технологии, сокращать технологическую отсталость и выводить наши предприятия на мировые рынки.*

Виктор Бабурин:  
*- В программе партия предлагает людям именно то, что будет реализовано, а не пустые обещания. Это крайне важно.*

Геннадий Скляр:  
*- Принятый сегодня документ - это программа реальных дел, отражающая то, что действительно необходимо нашим гражданам.*

О том, как их необходимо будет реализовывать решения съезда партии участники калужской делегации, которых съезд выдвинул кандидатами от партии на предстоящие осенние выборы в Государственную Думу РФ: секретарь регионального отделения «Единой России» Виктор Бабурин, заместитель губернатора области Александр

Авдеев, председатель Законодательного Собрания Николай Любимов и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр рассказали на пресс-конференции, состоявшейся на минувшей неделе в областном центре.

В своём выступлении Виктор Бабурин отметил:

*- Знаковым моментом съезда стало выступление президента, который отметил, что за последние годы благодаря доверию граждан партия стала знаковой политической силой в стране.*

Главным итогом съезда стало принятие программы, в которой нашли отражения наиболее волнующие наших граждан проблемы, и утверждение кандидатов от партии в депутаты Государственной Думы VII созыва. Именно эти кандидаты получили наибольшую поддержку граждан в ходе предварительного голосования, прошедшего в мае. Тем самым эти кандидаты уже получили определённое доверие избирателей, и, надеюсь, сохраним эту поддержку до выборов.

В свою очередь Николай Любимов подчеркнул, что программа, принятая на съезде, - это план реальных дел, которые мы можем сделать исходя из наших возможностей, тем самым он дал понять, что реализация принятого документа - дело уже сегодняшнего дня.

Александр Авдеев, дополняя выступления коллег, отметил, что реализация принятой программы должна будет выражаться не только в законодательской деятельности депутатов следующего созыва Государственной Думы, но и в их работе по воплощению этих законов в жизнь у себя в регионах:

*- Теперь помимо получения наказов от избирателей и их выполнения депутаты должны будут помогать своим регионам реализовывать программу партии на местах. Это важнейшая ответственность.*

Геннадий Скляр отметил, что в деле реализации предвыборной программы партии калужанам стоит показать пример для всей страны:

*- Программа даёт нам серьёзный план на будущее. Калужане всё могут делать быстрее и каче-*

*ственно. Потому задача калужан - реализовывать её с опережением. Недавно именно наш регион упомянут в программе для тиражирования его опыта другими субъектами РФ.*

В завершении пресс-конференции калужские единороссы призвали избирателей проявить активность на предстоящих осенних выборах депутатов Государственной Думы.

С таким призывом к калужским избирателям обратился секретарь областного отделения «Единой России» Виктор Бабурин в ходе пресс-конференции для представителей региональных СМИ, посвящённой итогам состоявшегося на днях в Москве XV съезда партии.

*- Сегодня от партии «Единая Россия» мы имеем четырёх кандидатов, которые осенью будут баллотироваться в Государственную Думу. Таким образом, при необходимости высокой явке избирателей мы имеем все шансы получить в федеральном парламенте сразу троих депутатов, которые смогут отстаивать интересы нашего региона. Потому избирательная активность и голос каждого гражданина на предстоящих осенних выборах очень важны, - подчеркнул Бабурин.*

С ним согласились и остальные участники пресс-конференции, также принимавшие участие в прошедшем партийном съезде и выдвинутые «Единой Россией» кандидатами на предстоящие осенние выборы: заместитель губернатора области Александр Авдеев, председатель Законодательного Собрания Николай Любимов и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр.

Александр Авдеев, в частности, отметил, что от количества в Государственной Думе калужских депутатов будет зависеть эффективность взаимодействия федерального парламента с нашим регионом на будущее пятилетие.

Напомним, указом президента РФ Владимира Путина выборы депутатов федерального парламента VII созыва назначены на 18 сентября.

Алексей Иванов.

## МОМВД РОССИИ «КОЗЕЛЬСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

### Внимание, мошенники!

29.06.2016 года в г. Сосенский Козельского района неустановленный злоумышленник, находясь в квартире потерпевшей, под предлогом оформления выплаты ежегодной единовременной пенсионной компенсации, из корыстных побуждений, с целью получения имущественной выгоды, обманым путём завладел денежными средствами потерпевшей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 159 Уголовного Кодекса РФ.

**МОМВД России «Козельский» напоминает:**

Чтобы не стать жертвой мошенников, постарайтесь выполнять следующие профилактические советы:

- Не открывайте дверь незнакомым людям, даже если они представляются работниками социальных служб, полиции, поликлиники, ЖКХ и т.д. Если вы не можете рассмотреть лицо или документы посетителя в глазок - накиньте цепочку, перед тем как отпирать замок! Перезвоните и уточните, направляли ли к вам этого специалиста;

- Если вам нужно впустить постороннего в жилище, сразу запирайте за ним дверь, чтобы никто не смог зайти следом. Не выпускайте из вида человека, которого вы впервые пустили в дом!

- Проявляйте осторожность, если с вами пытаются заговорить на улице незнакомые люди, не соглашайтесь на их предложения, ни в коем случае не приглашайте их в своё жилище!

- Не соглашайтесь на приглашения принять участие в розыгрыше призов, купить чудодейственные лекарства, приборы или дешёвые вещи и продукты. Тем более не соглашайтесь получить приз лотереи, в которой вы не принимали участие!

- Любые сообщения о блокировке банковской карты проверяйте, позвонив по телефону горячей линии вашего банка (оборотная сторона банковской карты);

- Если к вам звонят или приходят незнакомые люди, которые знают что-то о вас, скорее всего, - это мошенники!

- Если вам звонят с сообщением, что ваш родственник или знакомый попал в аварию, за решётку, совершил ДТП, и теперь за него нужно внести залог, штраф, взятку - в общем, откупиться, не верьте! Это обман!

- Если на ваш телефон поступают звонки или сообщения с просьбой положить деньги на счёт, чтобы помочь детям или выиграть в лотерею. Не верьте! Это ложь!

- Если вам сообщают о крупном выигрыше по SMS и предлагают отправить сообщение или перезвонить по указанному номеру, не делайте этого! Это, как правило, мошенничество!

- Не доверяйте, если вам позвонили и сказали, что у вас или у вашего родственника обнаружена опасная болезнь и нужны деньги на лечение или покупку дорогостоящих лекарств; врачи не сообщают такую информацию по телефону.

- Если незнакомец представляется сотрудником и сообщает о надбавке к пенсии, перерасчёте квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому якобы «только для пенсионеров», не верьте! Это - мошенник!

- Если незнакомые люди предлагают приобрести продукты или товары по неправдоподобно низким «льготным» ценам, это ловушка! Вам могут дать даже пакет сахара или гречки за несколько рублей, но вскоре у вас попросят список нужных продуктов и попытаются взять крупный задаток! Это выманивание денег!

Будьте бдительны, спокойны и не бойтесь запугиваний и угроз! Обязательно свяжитесь с родственниками и сотрудниками полиции.

**МОМВД России «Козельский» также обращается:**

- к родным и близким пенсионеров: доведите эти рекомендации до своих пожилых родителей и других родственников, чтобы оградить их от перечисленных неприятностей;

- к соседям ветеранов, старшим по подъездам многоэтажных жилых домов и ко всем равнодушным жителям и гостям Ульяновского района: при появлении на улицах ваших деревень и посёлков, во дворах жилых домов в городах незнакомых подозрительных автомашин, женщин и мужчин, незамедлительно сообщите об этом в полицию!

Пресс-служба МОМВД России «Козельский».

## КУЛЬТУРА

# Ульяново – территория тайн и открытий

2 июля на внутренней площадке Гостиного двора в областном центре состоялся праздник «Калужский край – душа России», посвящённый 72-ой годовщине со Дня образования Калужской области

В нём приняли участие творческие делегации из десяти муниципальных районов, которые стали победителями смотр-практикума авторских идей презентаций муниципальных районов. Ульяновский район представил презентацию «Ульяново – территория тайн и открытий».

На площадке калужан и гостей города встречал генерал-фельдмаршал, государственный и военный советник граф Яков Вилемович Брюс (директор Ульяновского КДЦ В.О. Хрусталёв).

Из истории известно, что Яков Брюс открыл



парусно-полотняную фабрику, ткани которой завывали мировую известность. Эти прочные ткани продавались в Англии, Франции, Бельгии, Китае и других странах. Он открыл верёвочно-канатное производство в Плохине, Уколице, Крапивне, Сорочкине, Веснинах, Перестраже, Старице, Обухове, Речице.

Все русские парусные обществу снабжались плохинскими канатами и парусной бечёвкой, продавались за границу. Качество, которое отличало их от других, – большая прочность.

Пётр Алексеевич – государь земли Российской за особые заслуги перед Отечеством повелевал даровать Якову село Плохине, а также прилегающие к нему окрестности: д. Старица, Речица, Обухово, Горицы, Мелихово, Красногорье. Обещал поощрять развитие промышленности, а крестьян, занятых в промышленности, освободить от воинской повинности...

Славился винокурный завод в Плохине, вино которого расходилось по всей стране. Вместо старой деревянной церкви им построена новая ка-

менная.

Предоставленная ульяновской делегации площадка была поделена на четыре сектора. Яков Брюс предложил гостям

попробовать себя в роли мастера.

В хлебной лавке участники мероприятия встречали крестьянки (В. Лифанова, Е. Аргунова, А.

посетить каждый из них: «Тайные тропы», «Дубы со смыслом – загадки века», «Наследство Кудеяра», «Хлеб на удивление».

На «Тайных тропах» гостей встречала крестьянка (специалист отдела культуры по туризму И.А. Матвеева). Она познакомила с туристическими тропами (историко-культурной, Каменной грядой, литературными тургеневскими местами, владениями помещика Цыплакова), турами выходного дня, экскурсионным маршрутом «Ульяновский карьер огнеупорных глин».

В следующем секторе «Дубы со смыслом – загадки века» гостей встречал зав. отделом экопросвещения ФГПУ ПЗ «Калужские засеки» А.А. Мосина. Она рассказала о флоре и фауне заповедника, пригласила всех желающих его посетить. Был показан фильм об обитателях заповедника. Участники мероприятия и гости охотно фотографировались на фоне нарисованного большого дуба. А ещё можно было приобрести продукцию с логотипом «Калужские засеки».

В «Наследстве Кудеяра» гостей ожидал народный мастер по изготовлению глиняной игрушки И.И. Файзуллин. Он представил образцы глины, провёл мастер-класс. Нашлось немало желающих

Черкесова, И. Повернова). Они предлагали местную продукцию, приготовленную в кафе-пекарне «Яков Брюс» (О.Г. Червякова).

Губернатор Калужской области А.Д. Артамонов был в числе гостей. Он остался доволен представленной нашим коллективом презентацией. На память ему подарен альбом «Сказки старого леса».

На смонтированной сценической площадке состоялся праздничный концерт. Здесь прозвучали народные песни в исполнении творческих фольклорных коллективов из областного центра, городов и районов. А начался он с исполнения всеми участниками Гимна Калужской области.

Анатолий Дмитриевич поздравил всех с Днём образования Калужской области. Творческим делегациям за участие в празднике вручил благодарности министерства культуры и туризма Калужской области.

Творческая делегация Ульяновского района искренне благодарит ФГПУ ПЗ «Калужские засеки», МУП «Ульяновское АТП» (лично А.А. Шишкина), В.И. Гаврилина за прекрасный костюм, сшитый ею для Якова Брюса, В.А. Афонину за спонсорскую помощь, О.Г. Червякову и др.

Елена Еремينا.

Фото предоставил В.О. Хрусталёв.

## Улыбнись!

- Что это у тебя с лицом?
- Вчера ходил в тренажёрный зал, хотел себя в форму привести...
- Причём тут тренажёрный зал, я тебя про лицо спрашиваю. Что с лицом???
- Так в этом зале один качок гирую уронил...
- Тебе на лицо?
- Нет! Себе на ногу!
- А лицо?
- А моё лицо решило над этим посмеяться...

\* \* \*

В детстве я мечтала, чтоб меня забрал прекрасный принц... Теперь, по-моему, мой муж мечтает, чтоб меня забрал прекрасный принц...

## ДАТЫ

**12 июля** - В этот день в 1943 году под Прохоровкой произошло крупнейшее во Второй мировой войне танковое сражение между советской и германской армиями.

**13 июля** - Освобождение Вильнюса от немецко-фашистских захватчиков, 1944 год.

История РФ.

## Поздравляем!

Сердечно поздравляем с юбилеем Раису Дмитриевну БОРИСОВУ!

Серьёзный возраст – восемьдесят!  
Его прожить не так уж просто.  
Здоровой, бодрой, полной сил  
Желаем встретить девяносто!  
Пусть будет много ясных дней,  
Пусть сил на всё хватает.  
И радость, как всегда,  
Горит, не угасает!

Валентина и Нина Тишкины.

\* \* \*

Дорогую и любимую Валентину Андреевну ЛУТЧЕНКО от души поздравляем с юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем,  
Самый близкий, родной человек!  
И здоровья тебе мы желаем  
Не на год, а на долгий твой век.  
Пусть будет жизнь твоя прекрасна,  
Идёт лишь счастье впереди,  
Не будет ссор, обид, ненастья, -  
Лишь только радость, дружба, мир!  
И долгих лет тебе, родная,  
И новых встреч в земном пути,  
Чтоб никогда не устава,  
Ты продолжала свет нести!

Нина Петровна, Евгений и Галина Моськины.

## ПРОДАЮ ГОДОВОЛОГО БЫЧКА.

8-966-126-50-56; 8-962-178-09-75.

## КУПЛЮ КОРОВУ.

Тел.: 8-906-643-54-48.

## ТАКСИ

8-920-097-68-89.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** (производство Франция); **ОКНА ПВХ** (производство Германия).

8-920-617-40-98; 8-953-313-99-76.

## ПЕНОБЛОКИ, КИРПИЧ, ПЛИТЫ.

8-910-291-38-10.

**15 июля с 9.00 до 10.00** на рынке в Ульянове **БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ КУРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА, МУЛАРДЫ, БРОЙЛЕРЫ, КОРМА.**

## 14 и 16 июля с 10:00 до 10.30



на территории рынка в Ульянове будет производиться **ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК РАЗНЫХ ПОРОД, УТКА ПОДРОЩЕННАЯ, СУТОЧНАЯ, МУЛАРДЫ, ГУСЯТА, ЦЫПЛЯТА БРОЙЛЕРНЫЕ И ПРОСТЫЕ.**

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган).

Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области (г.Калуга) 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

За главного редактора Т.А. Кретова

Газета выходит два раза в неделю:

по вторникам и пятницам; свободная цена.

Индекс: 51769. Объём 1 печ. лист

Тираж - 1005 экз. Зак.

Адрес редакции и издателя:  
249750, Калужская обл., с. Ульяново,  
ул. Лапшова, 3. E-mail: [vestnik@kaluga.ru](mailto:vestnik@kaluga.ru)  
<http://ulyanovskiy-vestnik.pf>

Телефоны:

корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64;  
технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несёт заказчик.